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Este parcial es una instancia de evaluacién de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

Todos los pasos de resolucion, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente
justificados en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matematica, grafica, etc.)

La resolucién escrita de este parcial es lo uUnico que se tendra en cuenta al momento de
calificarlo. Las aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacién no podran
modificar la calificacion.

Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acomparados de sus respectivas unidades
y denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera
incluir la correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1

En la figura se representa un sistema de control de temperatura para una linea de
coccion de ceramica de alta temperatura. El proceso debe controlarse en el rango de
700 °C a 1100 °C.

a)
b)

c)

Dibujar un diagrama en bloques del sistema completo.

Determinar la tension Vy para tener una ganancia de lazo cerrado de 100 °C/V.
Verificar el signo de la realimentacion.

Determinar el minimo ancho de la zona proporcional (en volts) para obtener la
maxima ganancia de lazo sin que el control opere fuera de la zona proporcional,

A‘EMAX

una vez que |V — V| < 5 - Calcular el valor de la resistencia R, para

obtener dicha zona proporcional.

Determinar los puntos de operacion minimo y maximo del rango de temperaturas
de operacion, y calcular el error promedio en régimen permanente en cada caso.
Considere que el cable asociado a los RTD tiene una resistencia Ryw#0. ; Como
afecta a la medicion? ;Qué tipo de RTD conviene emplear, un PT100 o un
PT10007? Justifique y cuantifique adecuadamente.
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Problema 2

Un sistema de control de temperatura de precision para el rango de 0 °C a 100 °C
emplea como sensor un termistor NTC (figura 1). Debido a su caracteristica no
lineal, y a los problemas de autocalentamiento, se decide redisefiar todo el bloque
de sensado y emplear en su lugar una termocupla tipo K (40uV/°C). Disefar un
circuito para realizar la medicion con este tipo de termocupla, utilizando un unico
amplificador operacional con una respuesta en frecuencia tal como se aprecia en la
figura 2. Notese que el nuevo circuito de sensado debe proveer el mismo voltaje que
el basado en el NTC para los extremos del rango de trabajo (figura 3). Contemplar
en el disefio la compensacion de la juntura fria, y evaluar la estabilidad del circuito
resultante.
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Problema 3

En las siguientes figuras se representan tres diferentes sistemas de enganche de
fase (PLL).

a) Dibujar un diagrama en bloques para cada uno de ellos, considerando como
entrada una rampa de fase ¢, (t) = Q,t, modelando el problema en pequefa
senal sin considerar el proceso de enganche en frecuencia.

b) Explicar las diferencias en performance, suponiendo en todos los casos una

compensacion adecuada, en términos de: b1) ancho de banda, y b2) error en
regimen permanente.
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